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Klub českých turistů odbor Semily
ve spolupráci s odbory KČT
Benešov u Semil, Jilemnice, Vysoké nad Jizerou
a Libereckou oblastí KČT
z pověření sekce pěší turistiky ÚV KČT
vás srdečně zvou na 47. ročník celostátní turistické akce

ZA POSLEDNÍM
PUCHÝŘEM
ve dnech 15.–18. listopadu 2018

do SEMIL
Záštitu převzali:

Martin Půta, hejtman Libereckého kraje
Lena Mlejnková, starostka města Semily
Vratislav Chvátal, předseda KČT

Akce se koná v rámci oslav 130. výročí vzniku KČT
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jsem moc ráda, že vás mohu jménem našeho města, i jmé-
nem svým, pozvat na 47. ročník turistické akce „Za posled-
ním puchýřem“ právě do Semil. Bude mi ctí vás u nás
uvítat, velmi se na tuto akci těšíme. 
       Klub českých turistů má v Semilech dlouholetou tradici
a s městem úzce spolupracuje. Turistika sama má v našem
regionu skvělé podmínky a jméno. Území v předhůří Kr-
konoš a na hranici Českého ráje vybízí ke krátkým i dlou-
hým procházkám či výletům. Vždyť Semily a okolí jsou
krajem dalekých rozhledů a hlubokých údolí. 
       Věřím, že se vám bude u nás líbit. Čeká vás bohatý pro-
gram a já bych si moc přála, abyste si odvezli mnoho ne-
zapomenutelných zážitků. Program zahrnuje mimo jiné
prohlídku samotného města Semily včetně několika vy-
braných budov i úžasného parku v centru města příhodně
pojmenovaného Ostrov, samozřejmostí jsou cestovatelské
besedy a mnoho dalšího. Nechte se překvapit. 
       Jedním z pozoruhodných lákadel našeho města je Rie-
grova stezka, která vede kaňonem řeky Jizery a nabízí
jedinečnou možnost procházky s několika skalními vyhlíd-
kami. V příštím roce oslavíme v Klubem českých turistů

Semily 110. výročí. Další významnou dominantou našeho
kraje je bájemi opředená vyhaslá sopka Kozákov s rozhled-
nou na svém vrcholu, ze které je nádherný výhled do ši-
rého kraje. Za příznivého počasí se naskytne rozhled až
k Lužickým horám, do Jizerek, Krkonoš i Orlických hor, ale
také k Českomoravské vrchovině či Českému středohoří.
A výjimečně jsou vidět i nejvyšší pražské věže. Kozákov je
znám také jako naleziště drahých kamenů, však acháty
proslavily náš kraj i Český ráj po celém světě. Toto poetické
místo si oblíbili snad všichni – turisté, svatebčané i spor-
tovci, zejména příznivci paraglidingu, cyklistiky a bílé
stopy. 
       Vážení turisté, ze srdce vám přeji, abyste se v našem
městě a kraji cítili jako doma, odvezli si příjemné zážitky
a provázelo vás krásné počasí a bezvětří. Dovolte mi také
vyjádřit velké poděkování všem organizátorům a podpo-
rovatelům akce. 
       Už brzy ahoj!
                                                                  Lena Mlejnková
                                                          starostka města Semily
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jménem organizačního štábu si vás dovoluji pozvat na 47.
ročník celostátní turistické akce „Za posledním puchýřem
2018“. Po 13 letech se Poslední puchýř vrací opět do Libe-
reckého kraje. Tentokrát vás zavedeme do Semil. Město
Semily s přibližně 9000 obyvateli se rozkládá na severo-
východě Čech, v podhůří západních Krkonoš, pod severo-
východním úbočím bájné hory Kozákov. 
       Ukážeme vám nádherný kout naší vlasti – Český ráj,
který vyniká velkým množství přírodních i historických pa-
mátek, a to vše střeží dvě dominanty kraje – Trosky a Ko-
zákov. Z rozhledny na vrcholu Kozákova je za příznivého
počasí vidět až čtvrtina Čech. Magická hora přitahuje náv-
štěvníky nejen krásným výhledem, ale i polodrahokamy,
které se zde nacházejí. Na vrcholku stojí Riegrova turistická
chata, kterou Klub českých turistů vybudoval a slavnostně
otevřel v roce 1928, právě před 90 lety. Je tomu věnována
i část Jubilejní výstavy ke 130. výročí vzniku KČT , kterou
můžete navštívit ve Státním okresním archivu v Semilech. 

       Klenotem Semil je Riegrova turistická stezka, která
v příštím roce oslaví 110. výročí od otevření pro veřejnost
společně s našim odborem KČT Semily, který vznikl o ně-
kolik měsíců dříve, právě proto, aby tuto stezku mohl vy-
budovat. V letošním roce se podařilo městu Semily
odkoupit od církve pozemky právě pod touto stezkou
a podél ní, a tak věříme, že se tím vyřeší problémy, které
v poslední době vznikaly s údržbou tohoto unikátního ka-
ňonu kolem řeky Jizery. 
       Posledním puchýřem v Semilech zakončujeme oslavy
významných letošních výročí. Doufám, že budete spoko-
jeni s bohatým turistickým a kulturním programem, který
jsme pro vás připravili, a že si odvezete krásné zážitky z Če-
ského ráje, Horního Pojizeří a ze Semil. 
       Přijďte pobejt. 
                                                              Zdeňka Marková
                                              předsedkyně odboru KČT Semily 
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INFORMACE 
V místě prezentace. V naléhavém případě lze použít tel. číslo 724 096 226, e-mail: info@posledni-puchyr-2018.cz. 

PREZENTACE 
Kulturní centrum Golf Semily
Vejvarovo nábřeží 199
(za obchodním centrem LIDL, vchod od řeky)
•      GPS 50. 6008228N, 15. 3304208E (lze obejít bu-

dovu z obou stran)
•      od vlakového nádraží je vzdálené 900 m

(12 minut chůze), od autobusového nádraží 550 m
(8 min. chůze). Trasa ke KC Golf bude označená. 

Otevření prezentace                  čtvrtek 7. 2. 2018                13:00–22:00 hodin
                                                           pátek 8. 2. 2018                  6:00–22:00 hodin
                                                        sobota 9. 2. 2018                  6:00–20:00 hodin
                                                      neděle 10. 2. 2018                  7:00–12:00 hodin

V místě prezentace obdrží účastníci tradiční tašku, která bude obsahovat odznak, turistickou mapu sobotních pochodů,
pohlednice, vizitku, polodrahokam z Kozákova, informační brožuru, papírový nesnímatelný náramek na ruku a další in-
formační a propagační materiály. Registrovaní účastníci, kteří si objednali další služby, tam budou mít stravenky, pou-
kázku na zájezd, vstupenku na country vystoupení a na puchýřovskou zábavu, včetně dalších suvenýrů. 
Pamětní list a puchýřovské oplatky obdrží účastníci v cíli sobotního pochodu. 
Účastníci si mohou při prezentaci a případně během konání akce dokoupit další služby, a to do naplnění kapacity (uby-
tování na podlaze a zájezdy). Doporučujeme turistickou mapu z edice KČT č. 19 Český ráj, č. 22 Krkonoše a č. 20–21 Ji-
zerské hory a Frýdlantsko. 

PREZENTACE JEDNODENNÍCH ÚČASTNÍKŮ 
Účastníci na jednodenní pochod se musí prezentovat. Členové KČT uhradí startovné 30 Kč, nečlenové 40 Kč, obdrží mapu,
pokyny, absolventskou výroční vizitku (nebude v prodeji), pamětní list a puchýřovské oplatky. 

PRODEJ SUVENÝRŮ
Prodej suvenýrů bude zajištěn v době prezentace. K dispozici budou výroční turistické známky, výroční nálepky, pohledy,
trička pochodu a města Semily, speciální vizitka puchýřovská, pamětní taška s logem, odznak a novinka – záznamník
Oblastní odznak SEMILSKO. 

UbyTOVáNÍ
V tělocvičnách Sportovního centra, klubovnách KC Golf a tělocvičny Gymnázia ve vlastních spacích pytlích a na karimat-
kách. Rozpisy budou vyvěšené u prezentace. Každý ubytovaný se prokáže nesnímatelným papírovým náramkem na ruce. 
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STRAVOVáNÍ
Zajištěno v restauraci ve Sportovním centru
Semily, ulice 3. května 327. Stravenky
budou mít účastníci v pamětní tašce. Sní-
daně se budou podávat od 6:30 do 9:00
a večeře od 17:00 do 19:00. 
Tyto časy platí, pokud v místě stravování
nebude uveden jiný čas. Vchod do restau-
race je přes recepci ve Sportovním centru. 

Další možnosti stravování, které pořadatel nezajišťuje: Hospůdka U Námořníka u autobusového nádraží, Pizzerie a Kebab
restaurace u stadionu , Hotel Obecní dům na Husově ulici, Restaurace v pivovaru ulice Husova, Jídelna Jizera na náměstí
(otevřena pouze ve všední dny a jen do 14:00), ROKA bar restaurace na ulici 28. října, AC Mix Bar restaurace na ulici
Jana Žižky, Restaurace Adria na ulici Jana Žižky, Crepes Cafe kavárna na Tigridově náměstí , Kavárna Jitro v kině na Rie-
grově náměstí, Restaurace nádraží u vlakového nádraží. 

START A CÍL
Start a cíl je v místě prezentace. Účastníci vícedenní akce, kteří mají vyřízenou prezentaci a uhrazen účastnický poplatek,
na start již chodit nemusí. 

AUTObUSOVÉ ZáJEZDy
V pátek odjíždí 7 autobusů postupně v 7:30–8:00 hodin od Kulturního centra Golf. Každý autobus bude označen číslem
a názvem zájezdu. Předpokládaný návrat kolem 16. hodiny. 

ZIMNÍ TábOŘENÍ
Táboření se koná od čtvrtka 15. 11. 2018 od 16 hod. do neděle 18. 11. 2018 do 10 hod. na hoře Kozákov. Každý táborník
obdrží účastnický list. Doprava na sobotní trasy z Kozákova do Semil a zpět z kulturních akcí bude zajištěna dle pokynů
pořadatele. Od účastníků, kteří se nepřihlásili na PP, bude vybrán poplatek 50 Kč. Přístupové trasy z železniční stanice
Semily po žluté do Komárova a odtud po červené na Kozákov 5,5 km. Z železniční stanice Železný Brod po modré na
Vzdychánek a odtud po červené na vrchol Kozákova 6,5 km. Autobusem do Chuchelny na Bačov a odtud pěšky po červené
na Kozákov cca 2 km. Odjezdy autobusů z autobusového nádraží Semily do Chuchelny na Bačov 15. 11. a 16. 11. 2018 –
12:35, 14:35, 15:35 a 17:35. 
Kontakt: Vladimír Sluka, Kostelní 536, 507 81 Lázně Bělohrad, tel. +420 774 504 267

6

Sportovní centrum Semily

Kozákov s Ještědem

PUCHÝŘ-BROŽURA-A5-08112018.qxp_Sestava 1  08.11.18  17:17  Stránka 6



ORGANIZOVANá PROHLÍDKA MĚSTA
Sraz každý den ve 14 hodin před muzeem v Semilech.
Účastníci, kteří se prokážou papírovým nesnímatelným
náramkem na ruce, mají vstupy do všech prostor muzea
zdarma. 

DOPRAVA 
Zajišťujeme dopravu účastníků do Vysokého nad Jizerou,
Jablonce nad Jizerou, Jilemnice přes Mříčnou, Košťálov
a na Kozákov a zpět. Jízdní řád bude přizpůsoben potře-
bám účastníků s ohledem na konání kulturních akcí. V so-
botu po skončení Puchýřovské zábavy zajistíme dopravu
i účastníků ubytovaných v Železném Brodě a na Malé
Skále. 

PARKOVáNÍ
Na parkovišti u KC Golf, Sportovního centra, na Městském stadionu v Semilech a na dalších parkovacích místech v Se-
milech. 

ÚSCHOVNA ZAVAZADEL
Úschovna zavazadel bude otevřena v Kulturním centru Golf:
       ve čtvrtek 17:00–22:00, 
       v pátek 6:30–22:00,
       v sobotu 6:30–neděle 1:30
       v neděli 7:00–12:00.
Mimo tyto časy zavazadla neuschováváme a neručíme za ně. 

ZDRAVOTNÍ ZAbEZPEČENÍ
Zdravotní služba je zajištěna v místě prezentace. Lékárna Max je vedle Lidlu otevřena každý den 8:00–20:00, Lékárna
na náměstí 8:00–17: 00, v sobotu 8:00–11:00, v neděli zavřeno. Lékařskou službu akutní ambulance zajišťuje nemocnice
v Semilech, ve všední dny 17:00–21:00, sobota a neděle 8:00–20:00. 
Chirurgická ambulance soukromá 8:00–15:00 Nemocnice Semily, ostatní zajišťuje Nemocnice Jilemnice. Záchranná
služba 155. 

ObLASTNÍ ODZNAK SEMILSKO – NOVINKA
Připravili jsme pro vás seznam 37 míst, která mů žete navštívit. Jsou rozdělena do šesti kategorií: místa, která musíte
navštívit, vyhlídky, geologické a technické zajímavosti, samotné město Semily, zajímavosti v okolí a lidská sídla. Jednotlivé
cíle jsou řazeny podle vzdálenosti od TIC v Semilech. Pro splnění odznaku musíte navštívit celkem 13 míst, z toho je 6
míst povinných a 7 podle vlastního výběru. Způsob potvrzení o návštěvě míst je uveden v seznamu. Brožurku si zakoupíte
u prodeje suvenýrů, cena 40 Kč (+poštovné v případě zaslání). Na Posledním puchýři můžete podmínky odznaku lehce
splnit a vyzvednout si ho u prodeje suvenýrů.
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1. DEN SRAZU – čtvrtek 15. 11. 2018
Přísálí KC Golf
13:00–22:00       Příjezd jednotlivých účastníků 

Státní okresní archiv Semily
9:00–17:00         Jubilejní výstava k výročí 130 let založení KČT, 100 let od vzniku Československé republiky

a 90 let od slavnostního otevření Riegrovy turistické chaty na Kozákově

Muzeum a Pojizerská galerie
9:00–20:00         otevřené výstavní prostory celého muzea
            14:00         Prohlídka města Semily s průvodcem (Muzeum a Pojizerská galerie, Roubenky v Jílovecké – pil-

níkářská expozice, věž kostela). 

Kino Jitřenka
            17:00         Zahájení a uvítání účastníků akce Za posledním puchýřem
            17:30         Český ráj – známý a neznámý – promítání velkoplošných fotografií Pavly Bičíkové. 
                                Vyprávění o lidech, kteří zde žijí a vytvářejí ráj. Putování po Zlaté stezce Českého ráje. 

2. DEN SRAZU – pátek 16. 11. 2018
Parkoviště u KC Golf
   7:30–8:00         OdJeZdy auTObuSů na ZáJeZdy:
                                1. Český ráj – skalní město
                                       hrad Trosky–Hrubá Skála–hrad Valdštejn–Lomnice nad Popelkou–Kozákov
                                2. Český ráj – Pojizeří
                                       Malá Skála–Kopanina (rozhledna)–Frýdštejn (zřícenina hradu)–Malá Skála–Panteon–Dlaskův

statek (prohlídka)–Krkavčí skála
                                3. záPadní krkonoše – k Prameni labe
                                       Horní Mísečky–Jilemnická bouda–Zlaté návrší–Labská bouda–Pramen Labe–Mohyla Hanče a Vr-

baty–Horní Mísečky
                                 4. HarracHov – Perla krkonoš, Perla Pro turistiku, zimní a letní sPorty a volný Čas
                                       Harrachov – prohlídka sklárny – Pivovar Novosad a syn – zpět – Mumlavský vodopád a prohlídka

Harrachova 
                                5. z HorníHo Pojizeří do jizerskýcH Hor 
                                       Bozkovské dolomitové jeskyně – zastavení na rozhledně U borovice – odjezd do Příchovic – výstup

na jednu z nejhezčích rozhleden v ČR – Štěpánku – sestup do Příchovic – k rozhledně Maják a Muzeu
Járy Cimrmana

                                6. jizerské Hory – osada jizerka
                                       Odjezd do Jizerských hor na parkoviště pod Bukovcem – výstup na vrchol Bukovec – sestup k chatě
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Pyramida – kolem Panského domu – osada Jizerka – návštěva muzea na Jizerce – naučnou stezkou
k Hnojovému domu a Pešákovně – rašeliniště Jizerky – zpět cestou ke Sklárně – k autobusu 

V případě velmi nepříznivého počasí budou některé trasy podle potřeby upraveny.
V ceně zájezdů nejsou započítány vstupy. 

Přísálí KC Golf – start a cíl pochodů
7:00–11: 00         Pěší TRaSy:
                                       15 km    Semily–Krkavčí skála–Záhoří–Kozákov–Semily
                                       30 km    Semily–Kozákov–Zelený háj–Skuhrov–Lomnice nad Popelkou–Nové Dvory–Slaná–Se-

mily

Státní okresní archiv Semily
9:00–17:00         Jubilejní výstava k výročí 130 let založení KČT, 100 let od vzniku Československé republiky

a 90 let od slavnostního otevření Riegrovy turistické chaty na Kozákově

Muzeum a Pojizerská galerie
8:00–20:00         otevřené výstavní prostory celého muzea
            14:00         Prohlídka města Semily s průvodcem (Muzeum a Pojizerská galerie, Roubenky v Jílovecké – pil-

níkářská expozice, věž kostela). 

Kino Jitřenka
            16:00         Povídání o vzniku turistiky na horách s ředitelem Krkonošského muzea v Jilemnici PaedDr. Janem

Luštincem 
            18:00         Turistika za kamennou krásou po Libereckém kraji s ing. Janem Gregrem z Technické univerzity

v Liberci. Povídání o polodrahokamech a horninách s videoprezentací. 

Sbor Dr. Karla Farského 
            18:00         ekumenická bohoslužba s prosbou o boží ochranu na všech cestách s klasickou varhanní hud-

bou. 

Sál KC Golf
            20:00         Galakoncert přední zpěvačky české country music Věry Martinové s kapelou. 
                                (Část vstupenek na koncert je ve volném prodeji.)

3. DEN SRAZU – sobota 17. 11. 2018
Přísálí KC Golf – start a cíl pochodů a běhu
7:00–11:00         Pěší TRaSy:
                                5 km              Městský okruh v Semilech–Ostrov–Řeky–Černý most

sjízdné pro rodiče s kočárky (Toulavý kočárek)
                                10 km            Semily–Cimbál (žlutá značka )–Sejkorská kaplička–Nouzovská kaplička–Semily
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                               15 km            Semily–Bítouchov–Riegrova stezka–Spálov–Myší skála–Kamenického stezka–Semily
                                25 km            Semily–Bítouchov–Riegrova stezka–Spálov–Železný Brod–Suché skály–Koberovy–Ham-

štejnský hřeben–Kozákov–Semily
                                35 km            Semily–Bítouchov–Riegrova stezka–Spálov–Myší skála–Sejkorská  kaplička–Bozkov–

Bohuňovsko–Hrubá Horka–Železný Brod–Smrčí–Záhoří–Krkavčí skála–Semily
                                45 km            Semily–Bítouchov–Riegrova stezka–Spálov–Železný Brod–Besedice–Michovka–Bet-

lémský mlýn–Zrcadlová koza–Turnov–Hlavatice–Valdštejn–Sedmihorky–Svatoňovice–
Radostná studánka–Kozákov–Záhoří–Krkavčí skála–Semily

                                50 km            Semily–Bítouchov–Riegrova stezka–Spálov–Železný Brod–Besedice–Kalich–Malá
Skála–Michovka–Betlémský mlýn–Zrcadlová koza–Turnov–Hlavatice–Valdštejn–Sed-
mihorky–Svatoňovice–Radostná studánka–Kozákov–Záhoří–Krkavčí skála–Semily

7:00–10:00         CyKLOTRaSy:
                                30 km            Semily–Smrčí–Koberovy–Železný Brod–Podbozkov–Příkrý–Benešov u Semil–Semily
                                65 km            Semily–Kozákov–Besedice–Dubecko–Rovensko pod Troskami–Rváčov–Tábor–Lomnice

nad Popelkou–Čikvásky–Semily (náročná)
           11: 00         10 km            Turistický běh kolem Semil 

Městský stadion Semily
           11: 00         Start skvělého žongléra MVDr. Jana Skorkovského s fotbalovým míčem a motorizovaným doprovodem

s cílem Riegrova chata na Kozákově. 

Státní okresní archiv Semily
9:00–17:00         Jubilejní výstava k výročí 130 let založení KČT, 100 let od vzniku Československé republiky

a 90 let od slavnostního otevření Riegrovy turistické chaty na Kozákově

Muzeum a Pojizerská galerie
8:00–20:00         otevřené výstavní prostory celého muzea
            14:00         Prohlídka města Semily s průvodcem (Muzeum a Pojizerská galerie, Roubenky v Jílovecké – pil-

níkářská expozice, věž kostela). 

Sbor Dr. Karla Farského v Podmoklicích (kostel)
9:00–17:00         Možnost návštěvy Sboru (kostela) – prohlídka významné semilské památky a výstavy k 80. výročí za-

ložení Sboru Dr. Karla Farského v Semilech. 

Kino Jitřenka
10:00–19:00       Festival cestovatelských filmu ze zahraničí „dech hor“
            10:00         Severní Vietnam je krutý – film, režie Karel Kouda
            11:30         Indickým Himalájem, Ladakh – Malý Tibet –přednáška Viktora Kuny 
            13:00         Cesta vede do Tibetu – film (1954) – režie Vladimír Sís
            14:30         Havajské ostrovy – přednáška z výpravy Jaroslava Bouzka
            16:00         Střípky z krkonošské minulosti – povídání o životě v horách a jejich podhůří s ředitelem Krkonošského

muzea v Jilemnici PaedDr. Janem Luštincem
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            17:30         Film Krkonoše – unikátní dokumentární film o našich nejvyšších horách, který tvořili víc než tři roky
Martin Král a Viktor Kuna. Po skončení bude následovat beseda s tvůrci. 

Kavárna KC Golf
            18:00         Pojizeří a Český ráj to na pohled – veselé a vážné povídání s Ing. Janem Mockem, bývalým pra-

covníkem Správy CHKO Český ráj, proložené promítáním zajímavých fotografii z této krajiny. 

Sál KC Golf
            20:00         Puchýřovská zábava v KC Golf s hudební skupinou FUTRÁL. 
            21:00         Slavnostní zakončení 47. ročníku Za posledním puchýřem 2018, předání štafety v KC Golf

4. DEN SRAZU – neděle 18. 11. 2018
Přísálí KC Golf – start pochodu
   7:00–9:00         Pěší TRaSa:
                                10 km            Semily–Cimbál–Sejkorská kaplička–Masarykova vyhlídka–Kamenického stezka–Semily 

Parkoviště u KC Golf
              8.00         Odjezd autobusu – dopolední zájezd
                                7. výlet kolem semil:
                                       Krkavčí skála – Kozákov–Masarykova vyhlídka – rozhledna U borovice a zpět

Muzeum a Pojizerská galerie
8:00–16:00         otevřené výstavní prostory celého muzea
              9:00         Prohlídka města Semily s průvodcem (Muzeum a Pojizerská galerie, Roubenky v Jílovecké – pil-

níkářská expozice, věž kostela). 

Státní okresní archiv Semily
9:00–14:00         Jubilejní výstava k výročí 130 let založení KČT, 100 let od vzniku Československé republiky

a 90 let od slavnostního otevření Riegrovy turistické chaty na Kozákově

V Muzeu a PoJizerSKé Galerii Můžete zhléDnout: 
         Pojizerská galerie                                         Milan Chabera – Velká komunikace (výstava obrazů)
         Výstavní sál                                                    Retrogaming (historické počítače – herní část)
         1. poschodí – polovina patra                   Plíživá kontrarevoluce v Semilech 1968

druhá polovina patra       Retrogaming (historické počítače – výstavní část)
         Půdní prostory                                              Tajemství řemesel našich předků (etnografická expozice)

V průběhu celé akce bude mimořádně otevřené Turistické informační centrum Semily, ve čtvrtek 15. 11. od 9 do 20 hod.,
v pátek 16. 11. a v sobotu 17. 11. od 8 do 20 hod. a v neděli 18. 11. od 8 do 16 hodin.
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Jak je již tradicí, poběží se v rámci Posledního puchýře i 10 km běh. Běh povede dle počtu zúčastněných a dle počasí
buď okolní přírodou s výhledem na město, nebo přímo centrem města tak, aby trať vedla okolo důležitých semilských
zajímavostí. Běh bude pojat nezávodně, i když výsledný čas vám změříme. 

12

TURISTICKÝ BĚH KOLEM SEMIL

POPIS AUTOBUSOVÝCH ZÁJEZDŮ
1. Český ráj – skalní město
Ze Semil odjezd autobusem v 8:00 hod. směr hrad Trosky (prohlídka) dále Hrubá Skála zámek – po červené značce (Zlatá
stezka Českého ráje) na Hrad Valdštejn a dále přejezd autobusem do Lomnice nad Popelkou – návštěva muzea, prohlídka
města s průvodcem. Po prohlídce přejezd na Kozákov – rozhledna a možnost občerstvení (Riegrova turistická chata)
délka pěší trasy 8,2 km

2. Český ráj – Pojizeří
Ze Semil odjezd autobusem v 8:00 hod. směr Dlaskův statek (prohlídka v 9: 00 hod). Po prohlídce přejezd autobusem
na Malou Skálu (parkoviště u Pizzerie Pietro Tomasso). Dále pěšky po červené značce na Pantheon a zříceninu hradu
Frýdštejn a odtud po modré na Kopaninu (rozhledna). Odtud autobusem do Semil (po cestě zastávka u Krkavčí skály –
vyhlídka do údolí Jizery). 
délka pěší trasy 8,7 km

3. záPadní krkonoše – k Prameni labe
Odjezd ze Semil v 8:00 hod na Horní Mísečky k Jilemnické boudě. Dále pěšky po Masarykově silnici, po žluté značce až
na Zlaté návrší k Vrbatově boudě, dále po červené značce Bucharovou cestou nad Labským dolem na Labskou boudu .
Od Labské boudy směr Pramen Labe, po žluté značce bývalá Česká cesta . Od Pramene Labe se vydáme k Mohyle Hanče
a Vrbaty – na Horní Mísečky . 
délka pěší trasy 12,4 km

4. HarracHov – Perla krkonoš, Perla Pro turistiku, zimní a letní sPorty a volný Čas
Odjezd ze Semil autobusem v 8:00 hod. do Harrachova na Nový Svět. Prohlídka Sklárny Novosad a syn, navštěva Pivovaru
Novosad a syn a muzea skla . Přejezd autobusem na autobusové nádraží v Harrachově a odtud pěšky po modré značce
k Mumlavskému vodopádu . Cestou zpět návštěva SKI muzea. Prohlídka města Harrachov ( skokanské můstky). 
délka pěší trasy 8,2 km

5. z HorníHo Pojizeří do jizerskýcH Hor
Ze Semil odjezd autobusem v 8: 00 hod. do Bozkova – návštěva nejseverněji položených dolomitových jeskyní v Čechách.
Po prohlídce jeskyň přejezd k rozhledně U borovice (výška 18 m, kruhový rozhled). Přes Vysoké nad Jizerou ( kolébka ly-
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žování) přejezd do Příchovic –pěší výstup na vrchol Hvězda (958 m n. m. ) – rozhledna Štěpánka. Odtud sestup k roz-
hledně Maják Járy Cimrmana a prohlídka muzea Cimrmanovy doby. 
délka pěší trasy 8 km

6. jizerské Hory – osada jizerka
Ze Semil odjezd autobusem č. 1 v 7:30 hod. směrem na Železný Brod přes Držkov, Tanvald, Desnou, Polubný na Jizerku –
návštěva muzea Stará tvář Jizerských hor. Dále pěšky po červené (Lasičí cestou) na Střední Jizerský hřeben, Jelení stráň
1018 m. n. m. Viklan u Věžních skal, Viklan u Vlčího doupěte, Pytlácké kameny a dále ke kříži pytláka Hennricha, na ra-
šeliniště Malá Jizerská louka, odtud po naučné stezce zpět do osady Jizerka (Hnojový dům) a přes Bukovec k autobusu. 
délka pěší trasy 12 km
Ze Semil odjezd autobusem č. 2 v 8:00 hod. na Jizerku. Z parkoviště k pomníku W. Langeho, výstup na Bukovec, starý
lom, soutok Jizerky s Jizerou a prohlídka přístřešku – útulny pro turisty, (návštěva 1,5 km vzdálené osady Orle je možná,
ale prodlouží nám tuto variantu na 9 km). Výstup do osady Jizerka a návštěva muzea Stará tvář Jizerských hor. Občerstvení
v některé z restaurací a návrat k autobusu. 
délka pěší trasy 6–9 km

13

ROZPIS KONTROL NA PĚŠÍCH
A CYKLISTICKÝCH TRASÁCH

Kulturní centrum GolF Semily – start a cíl pro všechny trasy ve dnech 16.–18. 11. 2018

Pátek 16. 11. 2018 – pěší trasy
                                                      Kozákov (pokladna rozhledny)                                                                   15, 30 km
                                                      Lomnice nad Popelkou (Městské muzeum, samokontrola)                     30 km

Sobota 17. 11. 2018 – pěší trasy
                                                      Klidová zóna Ostrov Semily                                        5, 10, 15, 25, 35, 45, 50 km
                                                      Masarykova vyhlídka (samokontrola)                                                             35 km 
                                                      Spálov, restaurace hotelu (kontrola)                                   15, 25, 35, 45, 50 km
                                                      Kozákov (pokladna rozhledny)                                                           25, 45, 50 km 
                                                      Valdštejn (Hospůdka u hradu, kontrola)                                                 45, 50 km

                                                     Sobota 17. 11. 2018 – cyklotrasy
                                                      Kozákov (pokladna rozhledny)                                                                          65 km
                                                      Lomnice nad Popelkou (Městské muzeum, samokontrola)                     65 km
                                                      Podbozkov (zastávka BUS, samokontrola)                                                    30 km

neděle 18. 11. 2018 – pěší trasa
                                                      Masarykova vyhlídka (samokontrola)                                                             10 km
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trasa 15 km
Z KC Golf vyjdete vlevo a dojdete na zelenou značku, která vás
dovede ke směrovníku na hlavním mostě přes Jizeru. Zde pře-
jdete vpravo na žlutou značku a podél řeky Jizery budete po-
kračovat až k vyhlídce na Krkavčí skále (3,5 km). Vrátíte se
k rozcestníku u hlavní silnice a po zelené značce přes Záhoří
(6 km) dorazíte na Kozákov (rozhledna – kontrola, 9 km), kde
se budete moci občerstvit a navštívit velkou rozhlednu s báječ-
nými výhledy do blízké i vzdálené přírody. Potom se vydáte od
směrovníku před chatou KČT vpravo po zelené značce na Ko-
márov, kde přejdete na žlutou a přes Chuchelnu dojdete do cíle
pochodu v KC Golf Semily. 

trasa 30 km
Z KC Golf vyjdete vlevo a dojdete na zelenou značku, která vás
dovede k hlavnímu mostu přes Jizeru. Odbočíte vlevo a stále po
zelené podél autobusového nádraží přejdete přes železniční
přejezd a od rozcestníku půjdete vlevo do kopce. Po zelené do-
jdete k chatě KČT na Kozákově (rozhledna – kontrola, 7 km),
můžete se občerstvit, navštívit velkou rozhlednu a pokochat se
hlubokými rozhledy do blízké i vzdálené krajiny. Od směrovníku
turistických cest před chatou přejdete na červenou značku a dojdete přes Zelený háj do Skuhrova (16 km). Zde u roz-
cestníku přejdete na žlutou a ta vás dovede do Lomnice nad Popelkou (Městské muzeum – samokontrola (19 km).
U směrovníku na náměstí zvolíte modrou značku, která vám bude dělat společníka až do cíle pochodu v KC Golf Semily. 
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POPIS PĚŠÍCH TRAS V PÁTEK 16. 11. 2018

POPIS PĚŠÍCH TRAS V SOBOTU 17. 11. 2018
trasa 5 km
Z KC Golf vyjdete po vlastním fáborkovém značení vlevo a přijdete přes hlavní most na okraj Riegrova náměstí. Zde
s vlastním značením odbočíte vlevo Horovou ulicí a dojdete na Ostrov. Zde vás budou čekat kontroly. Po zvládnutí úkolů
na kontrolách budete pokračovat i nadále po vlastním fáborkovém značení. Projdete vlevo přes visutý most přes řeku
Jizeru, za ním odbočíte vpravo, obejdete vlevo budovu Okresního archívu a za parkovištěm odbočíte vpravo k železnému
mostu před sídlištěm Řeky, kde přejdete na červenou značku, která vás vlevo dovede k rozcestníku u lávky pro pěší přes
Jizeru. Zde odbočíte vlevo po modré značce a dojdete k nádraží ČD. Přejdete vlevo na žlutou značenou stezku a ta vás
dovede k hlavnímu mostu přes Jizeru, kde přejdete na zelenou značku a dojdete do cíle pochodu v KC GOLF. 

Rozhledna na Kozákově
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trasa 10 km
Z KC Golf vyjdete po vlastním fáborkovém značení vlevo a přijdete přes hlavní most na okraj Riegrova náměstí, kde
s vlastním značením odbočíte vlevo Horovou ulicí a dojdete na Ostrov. Zde vás budou čekat kontroly. Po zvládnutí úkolů
na kontrolách se vrátíte na Riegrovo náměstí a dojdete ke směrovníku u České pošty. Zde přejdete vpravo na žlutou
značku a dojdete ke směrovníku u Sejkorské kapličky (3,7 km). Dále budete pokračovat vpravo po zelené značce a projdete
podél Nouzovské kapličky (6 km) přes Nouzov. Stále po zelené sejdete podél městského hřbitova na Riegrovo náměstí,
dojdete na hlavní most přes Jizeru a následně do cíle pochodu v KC Golf. 

trasa 15 km
Z KC Golf vyjdete po vlastním fáborkovém značení
vlevo a přijdete přes hlavní most na okraj Riegrova
náměstí. Zde s vlastním značením odbočíte vlevo Ho-
rovou ulicí a dojdete na Ostrov. Zde vás budou čekat
kontroly. Po zvládnutí úkolů na kontrolách budete po-
kračovat i nadále po vlastním fáborkovém značení.
Projdete vlevo přes visutý most přes řeku Jizeru, za
ním odbočíte vpravo, obejdete vlevo budovu Okres-
ního archívu a za parkovištěm odbočíte vpravo k že-
leznému mostu před sídlištěm Řeky, kde přejdete na
červenou značku, která vás vlevo dovede k rozcestníku
u lávky pro pěší přes Jizeru. Přejdete vpravo přes most
a budete pokračovat stále po červené značce k rozcestníku značených cest v Bítouchově (2,5 km). Přejdete vlevo a stále
po červené dojdete Riegrovou stezkou ke směrovníku u zastávky ČD na Spálově (restaurace – samokontrola, 6 km). Půj-
dete i nadále vpravo po červené a u rozcestníku na Podspálově odbočíte vpravo po modré značce a přes Myší skálu
dojdete k rozcestníku na Moravě (9 km). Zde přejdete vpravo na žlutou Kamenického stezku, na jejíž trase můžete nav-
štívit několik vyhlídek, a dojdete k rozcestníku značených stezek v Bítouchově. Po červené budete pokračovat vlevo a do-
jdete až k rozcestníku za lávkou v Semilech – Řekách (12 km), vaší další volbou bude modrá značka a dojdete k nádraží
ČD, kde přejdete na žlutou značku a ta vás dovede k cíli pochodu v KC Golf Semily. 

trasa 25 km 
Z KC Golf vyjdete po vlastním fáborkovém značení vlevo a přijdete přes hlavní most na okraj Riegrova náměstí. Zde
s vlastním značením odbočíte vlevo Horovou ulicí a dojdete na Ostrov. Zde vás budou čekat kontroly. Po zvládnutí úkolů
na kontrolách budete pokračovat i nadále po vlastním fáborkovém značení. Projdete vlevo přes visutý most přes řeku
Jizeru, za ním odbočíte vpravo, obejdete vlevo budovu Okresního archívu a za parkovištěm odbočíte vpravo k železnému
mostu před sídlištěm Řeky, kde přejdete na červenou značku, která vás vlevo dovede k rozcestníku u lávky pro pěší přes
Jizeru. Přejdete vpravo přes most a budete pokračovat stále po červené značce k rozcestníku značených cest v Bítouchově
(2,5 km). Přejdete vlevo a stále po červené po Riegrově stezce dojdete ke směrovníku u zastávky ČD na Spálově (restaurace
– samokontrola, 6 km). Na mostě přes řeku Kamenici odbočíte vlevo a po neznačené silnici dojdete do Železného Brodu
(9 km). Přejdete přes most pro pěší přes Jizeru u fotbalového stadionu a půjdete za mostem vlevo do kopečka až k hlavní
silnici. Zde odbočíte vpravo a pod viaduktem narazíte na rozcestník a přejdete na zelenou značku, která vás dovede ke

15

Jizera
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směrovníku nad Suchými skalami. Zvolíte modrou značku a dojdete do Koberov (13 km). Zde se u směrovníku vydáte
po červené značce přes Hamštejnský hřeben na Kozákov (rozhledna – kontrola, 18 km). Po občerstvení v chatě KČT
a návštěvě velké rozhledny budete po červené pokračovat na Komárov, kde u rozcestníku přejdete na žlutou značku
a dojdete do cíle pochodu v KC Golf Semily. 

trasa 35 km
Z KC Golf vyjdete po vlastním fáborkovém značení
vlevo a přijdete přes hlavní most na okraj Riegrova
náměstí. Zde s vlastním značením odbočíte vlevo Ho-
rovou ulicí a dojdete na Ostrov. Zde vás budou čekat
kontroly. Po zvládnutí úkolů na kontrolách budete po-
kračovat i nadále po vlastním fáborkovém značení.
Projdete vlevo přes visutý most přes řeku Jizeru, za
ním odbočíte vpravo, obejdete vlevo budovu Okres-
ního archívu a za parkovištěm odbočíte vpravo k že-
leznému mostu před sídlištěm Řeky, kde přejdete na
červenou značku, která vás vlevo dovede k rozcestníku
u lávky pro pěší přes Jizeru. Přejdete vpravo přes most a budete pokračovat stále po červené značce k rozcestníku zna-
čených cest v Bítouchově (2,5 km). Přejdete vlevo a stále po červené po Riegrově stezce dojdete ke směrovníku u zastávky
ČD na Spálově (restaurace – samokontrola, 6 km). Půjdete i nadále vpravo po červené a u rozcestníku na Podspálově
odbočíte vpravo po modré značce a přes Myší skálu a kolem Masarykovy vyhlídky (samokontrola, 11 km) dojdete k Se-
jkorské kapličce. Zde u směrovníku přejdete vlevo a po žluté dojdete do Bozkova. Na náměstí zvolíte zelenou značku
a vlevo dojdete na Bohuňovsko (16 km). Zde u směrovníku přejdete na modrou značku a vlevo přes Střevelnou dojdete
na Hrubou Horku (23 km). U směrovníku odbočíte na zelenou značku a ta vás dovede na náměstí v Železném Brodě.
Zde po hlavní neznačené silnici odbočíte vlevo a přes most přes Jizeru dojdete k rozcestníku pod viaduktem a odtud bu-
dete pokračovat po modré značce přes Smrčí a Pipice ke křižovatce se zelenou značkou. Po ní odbočíte vlevo a přes Záhoří
dojdete k vyhlídce na Krkavčí skále (32 km). Vrátíte se k rozcestníku u hlavní silnice a vlevo po žluté značce dojdete do
cíle pochodu v KC Golf Semily. 

trasa 45 km
Z KC Golf vyjdete po vlastním fáborkovém značení vlevo a přijdete přes hlavní most na okraj Riegrova náměstí. Zde
s vlastním značením odbočíte vlevo Horovou ulicí a dojdete na Ostrov. Zde vás budou čekat kontroly. Po zvládnutí úkolů
na kontrolách budete pokračovat i nadále po vlastním fáborkovém značení. Projdete vlevo přes visutý most přes řeku
Jizeru, za ním odbočíte vpravo, obejdete vlevo budovu Okresního archívu a za parkovištěm odbočíte vpravo k železnému
mostu před sídlištěm Řeky, kde přejdete na červenou značku, která vás vlevo dovede k rozcestníku u lávky pro pěší přes
Jizeru. Přejdete vpravo přes most a budete pokračovat stále po červené značce k rozcestníku značených cest v Bítouchově
(2,5 km). Přejdete vlevo a stále po červené po Riegrově stezce dojdete ke směrovníku u zastávky ČD na Spálově (restau-
race – samokontrola, 6 km). Na mostě přes řeku Kamenici odbočíte vlevo a po neznačené silnici dojdete do Železného
Brodu (9 km). Přejdete most pro pěší přes Jizeru u fotbalového stadionu a půjdete za mostem vlevo do kopečka až
k hlavní silnici. Zde odbočíte vpravo a pod viaduktem narazíte na rozcestník a přejdete na zelenou značku, která vás do-
vede ke směrovníku v Besedicích (13 km). Zde se vydáte s červenou značkou a dojdete na křižovatku se žlutou značkou
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U Kalicha, na kterou přejdete a dojdete přes Michovku k rozcestníku u Betlémského Mlýna (16 km). Zde přejdete na ze-
lenou značku a podél Jizery a Zrcadlové kozy dorazíte na náměstí Českého ráje v Turnově (21 km). Od směrovníku budete
pokračovat po zelené k rozcestníku u zastávky ČD Turnov – město, kde přejdete na červenou značku a dorazíte přes Hla-
vatici a Valdštejn (hospůdka u hradu – samokontrola) ke směrovníku U Kavčin. Zde přejdete na modrou značku, která
vás dovede do Sedmihorek (28 km). Odtud stále po modré budete pokračovat přes Svatoňovice a Dubecko ke směrovníku
Pod Radostnou studánkou. Zde odbočíte vpravo po žluté značce a dojdete na Kozákov (rozhledna – kontrola, 36 km).
Zde se můžete po dlouhé cestě občerstvit v chatě KČT a navštívit velkou rozhlednu nabízející pohled do blízké i daleké
krajiny. Od směrovníku naproti chatě KČT budete pokračovat vlevo po zelené značce a dojdete k vyhlídce na Krkavčí
skále (42 km). Vrátíte se k rozcestníku u hlavní silnice, odbočíte vlevo a po žluté značce dorazíte do cíle pochodu v KC
GOLF Semily. 

trasa 50 km
Z KC Golf vyjdete po vlastním fáborkovém
značení vlevo a přijdete přes hlavní most na
okraj Riegrova náměstí. Zde s vlastním zna-
čením odbočíte vlevo Horovou ulicí a dojdete
na Ostrov. Zde vás budou čekat kontroly. Po
zvládnutí úkolů na kontrolách budete pokra-
čovat i nadále po vlastním fáborkovém zna-
čení. Projdete vlevo přes visutý most přes řeku
Jizeru, za ním odbočíte vpravo, obejdete vlevo
budovu Okresního archívu a za parkovištěm
odbočíte vpravo k železnému mostu před síd-
lištěm Řeky, kde přejdete na červenou
značku, která vás vlevo dovede k rozcestníku u lávky pro pěší přes Jizeru. Přejdete vpravo přes most a budete pokračovat
stále po červené značce k rozcestníku značených cest v Bítouchově (2,5 km). Přejdete vlevo a stále po červené po Riegrově
stezce dojdete ke směrovníku u zastávky ČD na Spálově (restaurace – samokontrola, 6 km). Na mostě přes řeku Kamenici
odbočíte vlevo a po neznačené silnici dojdete do Železného Brodu (9 km). Přejdete most pro pěší přes Jizeru u fotbalového
stadionu a půjdete za mostem vlevo do kopečka až k hlavní silnici. Zde odbočíte vpravo a pod viaduktem narazíte na
rozcestník a přejdete na zelenou značku, která Vás dovede ke směrovníku v Besedicích (13 km). Zde se vydáte s červenou
značkou a okolo Kalicha a skalního bludiště Chléviště dojdete ke směrovkám u kapličky na Malé Skále (16 km). Přejdete
na zelenou značenou stezku a od křižovatky cest U tůňky budete pokračovat po modré značce a dojdete na Michovku.
Odtud budete pokračovat po žluté k rozcestníku u Betlémského mlýna (21 km). Zde přejdete na zelenou značku a podél
Jizery a Zrcadlové kozy dorazíte na náměstí Českého ráje v Turnově (26 km). Od směrovníku budete pokračovat po zelené
k rozcestníku u zastávky ČD Turnov – město, kde přejdete na červenou značku a dorazíte přes Hlavatici a Valdštejn (hos-
půdka u hradu – samokontrola) ke směrovníku U Kavčin. Zde přejdete na modrou značku, která vás dovede do Sedmi-
horek (33 km). Odtud stále po modré budete pokračovat přes Svatoňovice a Dubecko ke směrovníku Pod Radostnou
studánkou. Zde odbočíte vpravo po žluté značce a dojdete na Kozákov (rozhledna – kontrola, 41 km). Zde se můžete po
dlouhé cestě občerstvit v chatě KČT a navštívit velkou rozhlednu nabízející pohled do blízké i daleké krajiny. Od směrov-
níku naproti chatě KČT budete pokračovat vlevo po zelené značce a dojdete k vyhlídce na Krkavčí skále (47 km). Vrátíte
se k rozcestníku u hlavní silnice, odbočíte vlevo a po žluté značce dorazíte do cíle pochodu v KC GOLF Semily. 
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trasa 30 km
Z KC GOLF vyjedete vlevo a podél obchodního centra Lidl dojedete k Nádražní ulici a vlevo odbočíte po trase cyklostezky
4176 přes železniční přejezd. Za přejezdem přejedete vpravo na cyklostezku 4175 a přes Chuchelnu dorazíte ke smě-
rovníku ve Smrčí (7 km). Zde zvolíte cyklostezku 4006 a dojedete do Koberov (11 km) a na křižovatce cyklostezek odbočíte
cyklostezkou 4170 na nábřeží Obránců míru v Železném Brodě (15 km). Za mostem pro pěší přes Jizeru odbočíte vpravo
a dojedete přes Spálov do Podbozkova (zastávka bus – samokontrola, 23 km). Přejedete na cyklostezku 4174 a vyjedete
po ní do Příkrého a stále po této cyklostezce dorazíte do Benešova u Semil – Podskalí (27 km). Zde na křižovatce cyklos-
tezek odbočíte vpravo na cyklostezku 4170, po jejíž trase přijedete do cíle v KC Golf Semily. 

trasa 65 km
Z KC GOLF vyjedete vlevo a podél obchodního centra Lidl dojedete k Nádražní ulici a vlevo odbočíte po trase cyklostezky
4176 přes železniční přejezd Lhoteckou ulicí a vyjedete na Bačov (6 km). Zde u směrovníku odbočíte vpravo na cyklostezku
4006 a přijedete k Riegrově chatě KČT na Kozákově (rozhledna – kontrola, 8 km). Zde se můžete občerstvit a navštívit
velkou rozhlednu se skvělými výhledy na blízkou i dalekou krajinu. Od chaty budete pokračovat vlevo cyklostezkou 4006
a přes Záhoří, Smrčí, Dlouhý a Koberovy dorazíte do Besedic (18 km). U směrovníku odbočíte na cyklostezku 4099 a přes
Klokočí dojedete na Rotštejn. Zde přejedete na cyklostezku 4015 a dojedete přes Dubecko ke směrovníku v Kvítkovicích
(25 km). Od směrovníku přejedete na cyklostezku 4172 a dojedete přes Rovensko pod Troskami na Rváčov (40 km). Zde
u rozcestníku přejedete na cyklostezku 4017 a budete pokračovat přes Košov na Tábor. Cyklostezkou 4171 sjedete do
Lomnice nad Popelkou (Městské muzeum – samokontrola, 49 km). Projedete městem a na jeho konci odbočíte vlevo
ze silnice na Libštát na cyklostezku 4174 a přes Nové Dvory a Stružinec dojedete na Čikvásky, kde na křižovatce stezek
přejedete vlevo na cyklostezku 4175, která vám bude průvodcem do Semil k cíli v KC GOLF. 
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trasa 10 km
Z KC Golf vyjdete vlevo a dojdete na zelenou značku, která
vás přes most dovede ke směrovníku na Riegrově náměstí
u České pošty. Zde přejdete vpravo na modrou značku a vy-
dáte se podél budovy bývalého Okresního úřadu ke směrov-
níku u Sejkorské kapličky. Pro své další putování odbočíte
vlevo stále po modré značce a kolem Masarykovy vyhlídky
(samokontrola, 4 km) dojdete k rozcestníku na Moravě. Zde
přejdete vpravo na žlutě značenou Kamenického stezku
s několika vyhlídkami a dojdete k rozcestníku v Bítouchově
(7 km). Zde přejdete vlevo na červenou značku a u rozcest-
níku za lávkou pro pěší v Semilech-Řekách budete pokračo-
vat rovně po modré značce a dojdete k nádraží ČD. Přejdete vlevo na žlutou značenou stezku a ta vás dovede k hlavnímu
mostu přes Jizeru, kde přejdete vpravo na zelenou značku a dojdete do cíle pochodu v KC GOLF. 
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POPIS PĚŠÍ TRASY V NEDĚLI 18. 11. 2018

SEMILY
Poloha
Město Semily s přibližně 9 000 obyvateli se rozkládá v Libereckém kraji na severovýchodě Čech. Leží v podhůří západních
Krkonoš při soutoku Jizery a Olešky. Semilská kotlina je ze všech stran obklopena vrchy, z nichž nejblíže městu dominuje
Varta a severovýchodním směrem poutá pozornost táhlý vrch Strážník. 

historie 
První písemná zmínka o Semilech pochází z roku 1352, ale protože se týká farního kostela, můžeme právem předpo-
kládat, že Semily existovaly již delší dobu před tímto letopočtem. 
Semily byly sídlem šlechty, která zde postavila tvrz, později zámek. K ustálení majetkových poměrů došlo až po roce
1542, kdy se Semily dostaly do vlastnictví Smiřických, poté přešly do správy Albrechta z Valdštejna a po jeho smrti se

Okresní úřad

Semily
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dostaly do držení cizích šlechtických rodů. Zámek, pivovar, lesy a další pozemky odkoupilo město Semily od francouzského
šlechtického rodu Rohanů v roce 1899. V roce 1850 byly vytvořeny orgány státní správy a poddaní se stali svobodnými
občany. V Semilech bylo zřízeno okresní hejtmanství, později okresní úřad. Okresním městem byly Semily až do konce
roku 2002, kdy byly okresní úřady zrušeny a Semily se staly pověřenou obcí 3. stupně s 21 spádovými obcemi. 

Památky a zajímavá místa 
Dřevo jako hlavní stavební materiál, časté požáry
a chudoba jeho obyvatel jsou důvody, proč město
nemá nadbytek architektonických památek. Připo-
mínkou původní roubené zástavby města jsou tři
domky z přelomu 18. a 19. století v Jílovecké ulici. Pů-
vodní zámek dvakrát vyhořel, po necitlivých staveb-
ních úpravách ztratil podobu šlechtického sídla
a slouží státním úřadům. 
Muzeum a Pojizerská galerie nabízí svým návštěvní-
kům kromě sezónních výstav dvě stálé expozice: ná-
rodopisnou „(Ne)zapomenutá minulost“ a„Osobnosti Semilska“. Sídlí v domě z 2. poloviny 18. století nedaleko pivovaru. 
V Husově ulici se nachází městská radnice z roku 1874. Ta vystřídala původní radnici dřevěnou, jež byla nádhernou ukáz-
kou lidového stavitelství. Na průčelí budovy je pamětní deska, připomínající návštěvu prezidenta T. G. Masaryka v Se-
milech v roce 1922. 
Proti radnici na vyvýšeném místě stojí novorománský kostel sv. Petra a Pavla z roku 1911. Z vyhlídkového ochozu ve
věži kostela je pěkný rozhled po Semilech a okolí. Kromě barokních soch svatého Petra a Pavla, přenesených ze starého
kostela a zdobících hlavní vchod, najdeme v blízkosti kostela další zajímavé sochy – sv. Anny z 18. století a sv. Václava,
kterou nechal na památku svého otce vytvořit František Ladislav Rieger. Tohoto nejslavnějšího semilského rodáka při-
pomíná bronzový pomník z roku 1928 od Ladislava Šalouna v parkové části Riegrova náměstí. 
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Jednou z nejstarších staveb v Semilech je ba-
rokní kostel sv. Jana Křtitele na Koštofranku
– místě, kde snad kdysi stávala tvrz. Nynější
zděný kostel pochází z let 1723–1727 a na-
hradil starší dřevěnou stavbu. Při jeho jižní zdi
stojí socha sv. Jana Nepomuckého z roku
1756. Největší pozoruhodností Koštofranku
byl poustevník. 
Centrem města Semily bylo do první třetiny
20. století Komenského náměstí. Kromě kos-
tela sv. Petra a Pavla zde najdeme nejcennější
plastiku na území města – mariánský sloup
z roku 1738 s postavami Panny Marie, sv. Jana
Evangelisty, sv. Jana Křtitele a sv. Jana Nepo-

muckého. Sloup byl postaven jako výraz díkůvzdání za záchranu Semil po požáru z počátku 18. století. 
Bohatě zdobené secesní stavby přibyly městu koncem 19. a začátkem 20. století. Jejich ukázkou jsou domy v Husově
ulici (hotel Obecní dům, rohový dům čp. 74) nebo budova sokolovny z roku 1908. V roce 1937 bylo v Semilech otevřeno
první elektrické krematorium ve střední Evropě. Funkcionalistická stavba je v interiéru (v dnešní obřadní síni) obohacena
freskami, které vytvořil akademický malíř Alois Doležel z Prostějova, žák Maxe Švabinského. 

Současnou podobu Semil doplňuje řada moderních budov a zástavba rodinných domků v okrajových částech města.
K nepřehlédnutelným stavbám patří budovy Kulturního centra Golf, Komerční banky, a. s. , Okresního ředitelství policie
ČR, Státního archivu, Úřadu práce, Sportovního centra, Všeobecné zdravotní pojišťovny, či zcela rekonstruované objekty
nemocnice, Základní školy Dr. F. L. Riegra a Městského úřadu. 
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osobnosti Semilska 
Semily a jejich okolí jsou rodištěm nebo působištěm řady vý-
znamných osobností. K nejznámějším rodákům patří
JUDr. František Ladislav Rieger, významný politik 19. století,
syn semilského mlynáře. V domě čp. 2 (dnešní muzeum) měl
byt a advokátní kancelář JUDr. Antonín Zeman, publikující pod
pseudonymem Antal Stašek. Zde se také narodil jeho syn
Kamil Zeman, známý jako spisovatel Ivan Olbracht. Spisova-
telskou dvojici připomíná sousoší „Otec a syn“ od Josefa Ma-
lejovského z roku 1960 v blízkosti muzea. Z bohatě rozvětvené
rodiny Schönfeldů ze Semil pochází publicista, spisovatel
a politik Pavel Tigrid. Tento odpůrce jakéhokoliv totálního re-
žimu byl znám svou činností v rozhlasové stanici Svobodná
Evropa a po listopadu 1989 pracoval jako poradce prezidenta
republiky a ministr kultury. K dalším osobnostem minulosti i současnosti patří vědci a vynálezci F. A. Petřina a B. Kučera,
hudební skladatel J. Hybler, malíři M. Janků, V. Komárek, J. Klápště, M. Jágr, J. Salaba, skláři A. Matura a P. Hlava, režisérka
V. Šimková-Plívová. Podrobné informace o nich získá návštěvník z muzejní expozice „Osobnosti Semilska“. 

Kultura a sport 
Město Semily se může pochlubit bohatou kulturní tradicí. Již roku
1860 vznikl pěvecký spolek Jizeran, v roce 1871 byl spolu s hasičskou
jednotou založen Sokol, roku 1874 vznikl ochotnický spolek a poté
odbor Klubu českých turistů. Klub českých cyklistů byl založen již roku
1894. V současné době se o hlavní kulturní nabídku stará Kulturní cen-
trum Golf, Muzeum a Pojizerská galerie, Městská knihovna, školy, cír-
kve, archiv i občanská sdružení. 
Semily a jejich okolí poskytují podmínky k provozování všech druhů
turistiky a možnosti sportovního vyžití. Především cykloturistika za-
žívá v posledních letech velký rozmach, v regionu je vyznačena nová

síť stezek. K dalším sportovním aktivitám, které
region nabízí, patří jízda na koni, potápění, ka-
noistika, rybaření či horolezectví. V Semilech je
vyhledávané devítijamkové golfové hřiště, situ-
ované v klidném údolí řeky Jizery. 
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Sousoší Otec a syn – Antal Stašek a Ivan Olbracht

Sbor Dr. Karla Farského

Kino Jitřenka
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Sportovní centrum otevřené v roce 2000 na-
bízí prostory pro míčové hry a další sporty
jako squash, fitness, aerobic, stolní tenis; též
půjčovna elektrokol; z relaxačních služeb zde
najdete saunu, solárium či masáže; nechybí
ani ubytování hotelového typu. Centrem pří-
znivců paraglidingu je hora Kozákov, v Semi-
lech funguje škola tohoto sportu. V zimě za
příznivých sněhových podmínek nabízí Kozá-
kov kvalitní lyžařské terény pro sjezdové lyžo-
vání i pro běžkaře. V Semilech je pro méně
náročné v provozu lyžařský areál nad vlako-
vým nádražím, jehož provozovatelem je Ve-
řejná lyžařská škola Semily. 

turistika 
Semily na rozhraní atraktivních
turistických regionů Český ráj a Kr-
konoše tvoří přirozené centrum
Horního Pojizeří. Nedaleko Semil
jsou horské hřebeny a turistická
střediska Krkonoš a Jizerských hor,
hrady, zámky a skalní města Če-
ského ráje. V blízkosti města je
unikátní kaňon řeky Jizery s Rie-
grovou stezkou a Bozkovské dolo-
mitové jeskyně. Z rozhledny na
vrcholu Kozákova je za příznivého
počasí vidět až čtvrtina Čech.
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Drakiáda na Kozákově Novoroční výstup na Kozákov

Kaňon Jizery

Paragliding na Kozákově
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ZA POSLEDNÍM PUCHÝŘEM
Semily 15.–18. listopadu 2018
1. DEN SRAZU – čtvrtek 15. 11. 2018
                13:00           Příjezd jednotlivých účastníků
                14:00           Prohlídka města Semily s průvodcem – začíná u muzea 
                17:00           Zahájení Puchýře v Kině Jitřenka 
                17:30           Povídání o Českém ráji v Kině Jitřenka

2. DEN SRAZU – pátek 16. 11. 2018
    7:00–11:00           Pěší trasy
     7:30 (8:00)           Odjezdy autobusů na zájezdy od KC Golf
                14:00           Prohlídka města Semily s průvodcem – začíná u muzea
                16:00           Povídání o vzniku turistiky na horách v Kině Jitřenka
                18:00           Vyprávění „Turistika za kamennou krásou“ v Kině Jitřenka
                18:00           ekumenická bohoslužba ve Sboru (kostel pod nádražím)
               20: 00           Večerní vystoupení country skupiny Věry Martinové v KC Golf Semily

3. DEN SRAZU – sobota 17. 11. 2018
    7:00–11:00           Pěší trasy 
   7:00–10: 00           Cyklotrasy 
 10:00–19:00           Festival cestovatelských filmů ze zahraničí „dech hor“ v Kině Jitřenka
                11:00           10 km běžecký turistický závod kolem Semil 
                11:00           Start skvělého žongléra s fotbalovým míčem od stadionu 
                14:00           Prohlídka města Semily s průvodcem – začíná u muzea
                16:00           Střípky z krkonošské minulosti „dech hor“ v Kině Jitřenka 
                17:30           Film Krkonoše v Kině Jitřenka
                18:00           Vyprávění „Pojizeří a Český ráj to na pohled“ v kavárně v KC Golf
 20:00–01:00           Puchýřovská zábava v KC Golf s hudební skupinou FuTRáL
               21: 00           Slavnostní zakončení 47. ročníku Za posledním puchýřem 2018, předání štafety v KC Golf

4. DEN SRAZU – neděle 18. 11. 2018
      7:00–9:00           Pěší trasa
                  8:00           Odjezd autobusu – dopolední zájezd
                  9:00           Prohlídka města Semily s průvodcem
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